HOẠT ĐỘNG: LÀM QUEN VỚI TOÁN

                   Chủ đề: Thế giới động vật
Đề tài:Thêm, bớt, chia 7 đối tượng thành hai phần

                                 Đối tượng: Lớp MG lớn

  Độ tuổi 5- 6 tuổi

  Thời gian: 30- 35 phút

I/ Mục đích yêu cầu:

  1. Kiến thức:

- Trẻ biết các cách chia 7đối tượng thành hai phần theo các cách chia khác nhau (1 và 6; 2 và 5; 3 và 4; )Luyện tập thêm, bớt trong phạm vi 7.

- Trẻ nhận biết được kết quả của phép chia

  2. Kỹ năng:

- Trẻ nhận biết điễn đạt được kết quả của phép chia 7 đối tượng gồm 2 phần  (1 và 6; 2 và 5; 3 và 4; )

- Cũng cố kỹ năng thêm, bớt trong phạm vi 7
- Trẻ có kỹ năng chia 7đối tượng thành 2 phần và đặt thẻ số tương ứng với 2 nhóm được chia..
  3.Thái độ :

- Trẻ hứng thú tham gia vào tiết học, tích cực tham gia các hoạt động, trò chơi.

   - Giáo dục trẻ biết yêu quý chăm sóc các con vật
II/ Chuẩn bị:

- Địa điểm: Trong lớp

-Giáo án điện tử.

- Bài hát chủ điểm động vật
- Đồ dùng chơi trò chơi.

III/ Tiến hành hoạt động:

* Hoạt động mở đầu:

- Trời hôm nay thật là đẹp mẹ con mình đi dạo chơi nào.
Hát bài “Chú thỏ con” các con có đôi tai dài mắt, mắt tròn thật dễ thương thế các con ăn gì mà đẹp như vậy( ăn cà rốt, ăn rau) à các con ăn cà rốt ăn rau nên thật xinh đẹp, vì trong cà rốt ,rau có nhiều vi ta min ăn vào da dẻ hồng hào xinh đẹp đấy các con.
Trong buổi dạo chơi hôm nay mẹ sẽ tổ chức cho các con thật nhiều trò chơi với chủ đề “Bé vui học toán” thích không nào.
* Hoạt động trọng tâm: 

* Hoạt động 1: Ôn nhận biết, đếm số lượng trong phạm vi 7
- Để tham gia chơi các con chia ra 4 đội , ai có chữ số giống nhau về 1 đội nào.
-Từ trái qua phải chúng ta sẽ kiểm tra số lượng của mỗi đội( mời con)
- Trẻ tự kiểm tra kết quả của đội mình
- Số lượng các bạn ở 4 đội như thế nào so với nhau?( trẻ trả lời) và đều bằng mấy
- Vậy 4 đội đã sẵn sàng chưa?

- Trò chơi đầu tiên là “Ai đếm giỏi”

- Trên màn hình xuất hiện  nhiều con vật, Các con nhìn nhanh và trả lời đúng số lượng các con sẽ được khen.( trẻ nêu kết quả nhóm 3,4,5 cá nhân 1-2, có lúc hỏi cả lớp, khi kiểm tra cô kiểm tra nhanh không cần đếm)
- có 6 con, cho lớp đếm

- Để có 7 con mèo chúng ta làm gì?( trẻ trả lời thêm 1) cô thêm
Để biếu thị nhóm có số lượng 7 con dùng chữ số mấy? ( Trẻ lên chọn)
- Tương tự 5 con vịt( Trẻ nói thêm 2)
- Các con thật giỏi mẹ con mình cùng đi tắm nắng nào? “Hát bài trời nắng trời mưa”

* * Hoạt động 2: Ôn nhận biết nhóm 7 đối tượng, thêm bớt trong phạm vi 7
- Trò chơi tiếp theo “Thi xem ai nhanh”

Các con đếm mẹ có bao nhiêu vòng ?(6 vòng)

Luật chơi: mẹ có 6 vòng và 7 bạn chơi, các con vừa đi vừa hát khi nghe tiếng trống lắc thì các chú thỏ nhảy nhanh vào vòng, và mỗi vòng chỉ có 1 chú thỏ, ai không có vòng thì cả đội cùng nhảy lò cò( Khi chơi mỗi đội 1-2 bạn)

Nhận xét: mấy bạn thỏ có vòng ?

                 Mấy bạn thỏ không có vòng?

 Để số thỏ bằng số vòng chúng mình phải làm gì ?(thêm 1 vòng hoặc bớt 1 bạn).Mỗi lần chơi bớt dần số vòng (1-2)

 * Hoạt động 3: Chia 7 đối tượng thành 2 phần 

Các con của mẹ thích ăn gì nào ? (Cà rốt ) mẹ sẽ thưởng các con thật nhiều cà rốt qua trò chơi “Ai thông minh hơn”

- Mẹ chuẩn bị các đĩa đựng thức ăn có 2 ngăn, các con hãy chia 7 củ cà rốt vào 2 ngăn giúp mẹ 
- Trẻ chia 4 nhóm cô đến bao quát xem cách chia của trẻ.

- Hỏi trẻ con chia như thế nào? Có bạn nào có cách chia giống bạn?

Cô tóm lại : các con chia 7 cà rốt làm 2 phần, 1 phần là 1-6, 1 phần là  2-5, và 1 phần 3-4. các con xem cách chia của mẹ nè
Cô kích lên màn hình và cho trẻ đếm số cà rốt(1-7)

- 1 ngăn có 1 củ ngăn còn lại mấy củ (6 củ) gộp lại bằng mấy ? (7)
- 1 ngăn có 2củ ngăn còn lại mấy củ (5 củ) gộp lại bằng mấy ? (7)
- 1 ngăn có 3 củ ngăn còn lại mấy củ (4 củ) gộp lại bằng mấy ? (7)
Các con xem cô có mấy cách chia đây.Cô kích màn hình
Sau đó để nguyên màn hình hỏi trẻ ( 1-2 trẻ)

*- Cô khái quát lại: Để chia 7 đối tượng thành 2 phần chúng ta có 3 cách chia đó là (1-6,2-5,3-4) . 
 * Hoạt động 4: Luyện tập
Trò chơi: Thi tổ nào nhanh 

 Vừa đi vừa hát các bài hát về con vật khi có hiệu lệnh “chia nhóm, chia nhóm” trẻ chia nhóm theo yêu cầu:

Lần 1 : (1-6)  
Lần 2 : (2-5)
Lần 3 : (3-4)
Cô bao quát và nhận xét các nhóm. gv kiểm tra không cần thiết phải đi từng nhóm để trẻ tự kiểm tra  và hỏi có đúng không
Trò chơi:  Chung sức
 Cách chơi: cô có 4 tấm bìa giành cho 4 đội, mỗi tấm bìa  có 3 ngôi nhà gắn chữ số 7, 
Trong mỗi ngôi nhà các con chia các con vật ra 2 nhóm và đặt chữ số tương ứng vào từng nhóm .Sau thời gian 3 phút đội nào có số lượng đúng nhiều hơn sẽ được khen.
* Luật chơi: Mỗi ngôi nhà có 7 con vật cùng loại .
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